

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Número y Hoja 10 céntimos

Suscripción y anuncios 4.ª plana

Año IX.—Número 3.036.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8
No se devuelven originales.—Teléfono núm. 80

Lunes 4 de Junio de 1917



Hoy Lunes 4 de Junio de 1917,

a las once y media de su mañana,

será conducido al Cementerio Católico de San Fernando el cadáver de

EL SEÑOR

D. MANUEL DE LA CAMPA Y CONDE

ex-concejal del Excmo. Ayuntamiento
y del Comercio de San Fernando

Falleció después de recibir los Auxilios Espirituales

y la Bendición Apostólica

(S. G. G.)

Su Director espiritual; su hijo, hermanos, tíos y tíos políticos, sobrinos y sobrinos políticos, primos y primos políticos y demás parientes,

Ruegan a las personas de sus relaciones y amistad encomienden a Dios Nuestro Señor el alma del finado y asistan a tan religioso acto, favores que agradecerán.

SUPPLICAN: El Ilmo. Sr. D. Manuel Roldán, Alcalde-Presidente del Excmo. Ayuntamiento; Sres. Presidentes y Juntas Directivas de la «Unión Montañesa» e «Industrias Unidas»; D. Manuel Gómez Viana, D. Horacio Pérez, don Manuel Ruiz Pérez, D. Servando Gutiérrez, D. Cayetano Roldán, D. Manuel Ortiz, D. Miguel Trigo, D. Bernardino de Hoyos, D. Juan Martín Muntuera, D. Francisco Carras, D. Aniceto Rubín de Celis, D. Bernardo Gutiérrez Otero y Montojo y D. Manuel Soto Lanes.

Vivia: LEPANTO, 21.

El duelo se despidió en el Cementerio.

Agencia Funeraria de D. Juan Ruiz.—S. Fernando.—Teléfono nº 583.

glo-sajona, según la confesión del escritor francés sería la que habría de primar; y no materialmente, porque cada uno de esos países que son industriales y mercantiles, interesados en expandir su metalurgia, su navegación, su banca, sus empresas todas, ve en el nuestro elementos potenciales de una posible competencia en el día de mañana que les conviene hacer abortar.

Contra este intento que en una u otra forma se realizará, sin duda alguna, a la terminación de la guerra y cualquiera que fuese el resultado de ésta, tienen que estar apercebidos y prestas para la defensa las fuerzas económicas de España, y principalmente las navieras, las metalúrgicas, las bancarias. La agricultura y la minería no correrán peligro; pero aquellas otras formas del trabajo y de la producción nacional se verán expuestas a una acción agresiva que sólo por un Estado fuerte podrá contrarrestar eficazmente.

«La guerra nos ha enseñado—se dice con profundísimo acierto en el periódico antes citado—que no se puede distinguir ya entre la nación industrial y comercial y la nación militante; verdad que los alemanes han percibido intuitivamente hace largo tiempo.»

Confesión preciosísima ésta que revela cómo lo del militarismo prusiano en fuerza de ser un tópico de propaganda, manejado contra el enemigo ha venido a patentizar la necesidad que todos los pueblos tienen de imitarlo, amparado con medidas de Gobierno las producciones agrícolas, las de los armamentos industriales y bélicos y las empresas de comunicación y transportes terrestres, marítimos y en lo sucesivo aéreos.

Para esas medidas de protección—no cabe duda—España estará en mejores condiciones permaneciendo neutral y libre, que atada a cualquier grupo beligerante.

Ramón de Olascoaga.

ECOS DE SOCIEDAD

—Sermón—

Ayer predicó en la Misa de doce a los pobres que concurren a la iglesia de Santa Catalina (Capuchinos), el Sr. Capellán de la misma D. Antonio Troitino Rey.

—Bautizo

Con los nombres de Ana, María, Agustina de la Santísima Trinidad, recibió ayer de manos del teniente del Sr. Cura D. Rafael Hernández Lara, en la iglesia parroquial de San Antonio la recién nacida hija de los Sres. D. Aurelio Alley Lagraña y doña María Duarte Sobrino.

La neófito fué apadrinada por sus abuelos paternos D. José María Alley y D.ª Josefa Lagraña.

Testificaron el acto D. Rafael Villanueva y D. Joaquín Gutiérrez.

Durante el acto pulsó el órgano el Sr. Cala.

R. I. P.

Ayer mañana falleció en la inmediata ciudad de San Fernando confortado con los Santos Sacramentos D. Manuel de la Campa Conde, ex-concejal de dicha ciudad y comerciante de esa plaza.

Reciba el hijo y hermanos del finado nuestro más sentido pésame.

De temporada

Se ha trasladado a San Severiano, con objeto de pasar la temporada veraniega, nuestro respetable amigo D. José de Urrutia y su distinguida familia.

Ordenes

Por el Excmo. Sr. Obispo de Córdoba han sido ordenados de diáconos los subdiáconos Salesianos D. José Monserrat y D. Clemente Gede. Nuestra enhorabuena.

Pro neutralidad

En atenta comunicación nos participa la distinguida Sra. D.ª Etelvina Franch de Hernández, secretaria de la Junta de Damas pró neutralidad, que el plazo para remitir los pliegos con firmas para el mensaje a S. M. expirará el día 10 del corriente mes.

El Gobernador civil

Hoy es esperado en el tren-expreso, el nuevo Gobernador civil de esta provincia D. Juan Urquía.

Entre nosotros

Ha pasado unos días en Cádiz a donde vino para saludar a su condiscípulo y amigo don Eugenio Domaica, el ilustrado presbítero de San Sebastián don Timoteo Iraola, que marchó a Tánger, de donde regresará en breve.

Viajeros

Marchó a San Fernando, don Celestino Peña.

De Jerez llegó en el expreso para pasar el día en esta, la distinguida señora doña Rosario Pino de Calleja y su bella hija Angeles.

De Madrid, para pasar temporada con sus hermanos los Sres. de Dominguez (D. Esmaraldo), don Raimundo Dominguez Macaya y su distinguida señora doña Araceli Fernández.

A Sevilla regresó en el expreso don José de Terán.

Al Puerto de Santa María, el decano de la Facultad de Medicina, D. Celestino Parraga.

En la Cárcel

Ayer por la mañana a las ocho en la Cárcel cumplieron con el precepto pascual los reclusos en la prisión correccional de esta capital, acto que anualmente se celebra con gran solemnidad.

Para dicho acto fueron preparados los reclusos con una serie de pláticas que han estado a cargo del virtuoso y celoso Reverendo Padre de la Compañía de Jesús, Vicente Pérez.

Los reclusos fueron oídos en confesión por varios Sres. Sacerdotes el pasado sábado día 2.

El patio había sido entoldado y sus cuatro paredes se habían exornado con palmeras yedras y flores. La pequeña capilla donde se venera a Jesús Crucificado, había sido exornada con finas flores del tiempo y alumbrado de cera.

Otró el augusto sacrificio de la Misa el señor párroco del Sagrado don Miguel Derqui, quien administró la Sagrada Comunión a ciento setenta reclusos, entre ellos cinco mujeres y tres niños.

De los hombres había en la enfermería nueve, algunos de ellos bas-

†

El martes 5 del corriente, a las nueve de la mañana, se celebrarán en la Iglesia de Nuestra Señora del Carmen, Solemnes Honras, en sufragio de

EL SEÑOR

Don Lorenzo E. Helguero

(Q. S. G. G.)

Que falleció en Oñate el día 5 de Mayo después de recibir los Stos. Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su hijo el R. P. Fr. Inocencio de Jesús María, Superior del Convento del Carmen y demás familia (ausente), ruegan a sus amigos lo encomienden a Dios Nro. Señor y asistan a tan religioso acto.

Nuestro Rvmo. Prelado se ha dignado conceder 50 días de indulgencias por los actos de devoción que apliquen en sufragio del finado.

tantes delicados, siéndoles administrada a estos la Sagrada Comunión, por el señor capellán de la iglesia de Santa María don José Guerrero.

De comulgatorio se utilizó un paño que sostuvieron los señores don Juan Infantes y don José Carrasco, presidente y fiscal de la Audiencia, respectivamente.

Durante la misa dirigió exortaciones a los reclusos, el R. Padre Pérez y por los Sres. Elias y Navarro, acompañados al armonium por el Sr. Aguirre, se cantaron escogidos motetes, entre ellos *Con Jesús*, de Talcanara; *O Salutaris*, de Planells; *O Sacris*, de Valdés; *Bene Pasto*, de Alfonso y Guerra, letrillas para la Comunión, de Javaloyes y Cánticos a la Comunión, de Bembenoti.

Al acto asistieron el señor Presidente de la comisión de Corrección pública, don Joaquín Camacho Rodríguez, concejal don Luis Beltrami y oficial señor Vera.

Sres. Presidente, fiscal y abogado fiscal de la Audiencia, respectivamente, D. Juan Infantes, D. José Carrasco y D. Manuel Parrilla.

Sres. Director, administrador, médico, maestro y practicante del establecimiento.

El Sr. Capellán D. Enrique Matute distribuyó a los reclusos preciosas medallas.

Las reclusas fueron acompañadas en tan solemne acto por las señoras y señoritas pertenecientes a la Asociación de Nuestra Señora de las Mercedes, presididas por la Sra. Presidenta D.ª Teresa Gorriy.

Terminado el acto, los asistentes fueron obsequiados con un desayuno.

En el departamento de las reclusas que estaba exornado con finas flores del tiempo regalo de la distinguida Sra. de Vilchez Chell, fueron obsequiadas aquellas con un desayuno, compuesto de empanadillas, pescados, chorizos, vino y café.

Terminado el desayuno pasaron los asistentes al patio de la prisión correccional sirviéndose a los reclusos cocido con verduras y un chorizo para cada uno, estofado de carne con patatas, vino, dulces, pasteles, un cigarro puro y una cajetilla de pitillos.

Esta comida más tarde fué también servida a las reclusas.

En la actualidad, de los 170 reclusos no hay más de consideración que el procesado Manuel Asencio que fué condenado el pasado sábado por la Audiencia a veinte años de presidio por homicidio, el individuo que el otro día agredió al desgraciado encargado de la tienda de los Tres Reyes y el joven que dió muerte a un cochero en el baile del Corralón. Este se está esperando sea destinado al reformatorio de Alcalá de Henares y el primero a la prisión de adultos en Ocaña.

En clara preferente se encuentra D. José Luis Cossi, que disparó los tiros al Dr. Ventín.

Fué muy elogiado por todos el estado de limpieza en que se encuentran las dependencias de la prisión.

SOLEMNES FUNCIONES

Ayer mañana en la Santa Iglesia Catedral, se celebró solemne función con motivo de celebrar la festividad a la Santísima Trinidad.

Otró el augusto Sacrificio en la Misa el M. I. Sr. Chantre.

El panegírico que fué muy elocuente y fervoroso estuvo a cargo del M. I. Sr. Doctoral, quien predicó

sobre el misterio de la Santísima Trinidad.

Al acto asistió el Excmo. Sr. Obispo que ocupó su sitial en el presbiterio.

El templo se vió muy concurrido de fieles.

En la parroquia de Nuestra Señora del Rosario también se celebró solemne función predicando un elocuente sermón el beneficiado de la S. I. Catedral, don Rafael Aubray.

También se vió muy concurrido de fieles este templo.

UN RUEGO

LA BATALLA DE FLORES

Se han acercado a nosotros algunos señores que presentarán sus coches adornados en la batalla de flores que se celebrará el día del Corpus en el paseo de Canalejas, rogándonos preguntemos a la Comisión de Fiestas, si en el concurso se admite el adorno de flor artificial como sucede en otras capitales, o sólo las flores naturales.

También nos dicen otros señores desean conocer si pueden presentarse a concurso carrozas anunciadoras, siendo artísticas, para optar a premios o solamente concurrir al paseo, prestando mayor animación al festival.

Esperamos que ambas consultas serán contestadas por el presidente de dicha comisión en forma categórica, toda vez que de ellas depende el que asistan a la batalla varios carruajes, cuyos propietarios están sin tomar resolución hasta conocer el criterio de los organizadores en esta materia.

En Extramuros

Ayer en la Capilla de María Auxiliadora (Extramuros), terminaron los solemnes cultos que anualmente se celebran a su Amantísima y Excelsa Titular.

El presbiterio y altares laterales lucen profusa iluminación y exorno de finas flores.

En ricas andas están colocadas las imágenes de María Auxiliadora y Patriarca San José.

A las ocho de la mañana se celebró misa de Comunión en la que se acercaron por vez primera a la Sagrada Mesa 25 niños externos de las Escuelas gratuitas.

Otró el augusto Sacrificio de la misa el Sr. Cura de la Parroquia de San José D. José Marchante.

Durante la misa la Capilla de Música del Colegio entonó escogidos motetes.

A las diez se celebró solemne función, ofreciendo el augusto Sacrificio de la Misa el R. P. Superior de los Misioneros del Corazón de María, Cosme García, ministrado por los nuevos diáconos José Monserrat y Clemente Gede, actuando de Maestro de Ceremonia, el R. P. Manuel Fernández.

Ocupó la sagrada cátedra el R. Padre Dámaso Fuertes, Misionero del Corazón de María, de la residencia de Córdoba, quien nos hizo saborear una hermosa y elocuentísima oratoria.

Su forma de orador sagrado se había divulgado por los varios novenarios que ha predicado en San Fernando y que habrán llamado poderosamente la atención.

La oración sagrada que ayer escuchamos es sencillamente sublime y

Con censura eclesiástica

Las conclusiones del mitin intervencionista

CONFESIONES ALIADAS

Con cierto pudor, reflejo no sabemos si del miedo o de la hipocresía, o de la vacilación de las convicciones propias, o de la certidumbre de cometer un acto indigno, los organizadores del mitin celebrado el domingo último en la Plaza de Toros de Madrid, redactaron las conclusiones presentadas al Gobierno como expresión de los deseos de la asamblea. La finalidad perseguida, sin embargo, no se oculta a nadie: romper con Alemania y ligarnos a Inglaterra, Francia y Norteamérica con lazos de servidumbre perpetua; monstruosidad tan execrable, que su sola enunciación afirmativa debiera bastar para descalificar e incapacitar de derechos cívicos a quienes la patrocinan.

Entre éstos, los hay malvados, por vendidos, y los hay irresponsables, por simples. Compadezcámonos; pero afiancémonos en nuestro razonar firme y en nuestra posición independiente. Rotas las relaciones con Alemania quedaríamos atados de pies y manos a un sólo grupo beligerante.

¿Ganaríamos algo con ello?

No hay un solo intervencionista que nos haya explicado en qué consistirían las ventajas para España. A lo sumo nos han dicho que como beligerantes no seríamos tratados por Alemania peor de lo que nos trata actualmente. Y citan los buques españoles hundidos. Pero no demuestran cómo otros muchos barcos de bandera española detenidos por los submarinos y dejados luego en circulación, aunque condicionada, se hubieran salvado en caso de ser beligerante aliada nuestra nación. En este caso, *Patria*, *Aurora*, *Cosme* y tantos otros anteriormente sorprendidos por los sumergibles, y que todavía flotan, estarían en el fondo del mar. A estas fechas, probablemente España no tendría un buque propio ni para muestra. ¿Es esto lo que desean los intervencionistas?

Es de sentido común y de evidencia notoria que las dificultades de todo género para el tráfico internacional marítimo acrecerían, con nuestra participación en la guerra contra Alemania, hasta el punto de hacerse insoluble. La situación de los países

aliados, declarada por sus mismos órganos nos da una visión clara de cuál sería nuestra suerte si nos pusiéramos al lado de ellos. Mejores, no obtendríamos ninguna; sacrificios, tendríamos que hacerlos hasta quedar exhaustos de toda fuerza vital.

Y para después de la guerra, que es, sin duda el momento, esperado por nuestros intervencionistas, en que como lluvia del cielo sobre campos sedientos, caerían sobre España los elementos fecundizantes de bienes sin tasa y de toda vida, los escritores aliados, en desahogos de sinceridad, se encargan de descubrirnos el trato que nos habrían de deparar los Estados de su bando.

Recogemos algunas de sus confesiones, que tal vez tengan la virtud de hacer ver claro a los que están cegados por su efusación aliadista.

«Una vez firmado el tratado de la paz—escribe *L'Echo de Paris*—, otra lucha comenzará. Cada país trabajará ahincadamente en restablecer su vigor, en ponerse a cubierto de cualquier inferioridad. Las armas caerán de las manos de los combatientes, pero muchas medidas de protección casi violentas subsistirán todavía. Los días del cosmopolitismo económico y financiero han pasado... «Patria quien quiera que haya observado de cerca la obra de la conferencia imperial de Londres, la civilización anglo-sajona está en camino de constituirse sólidamente. A la innovación constitucional la innovación económica va a suceder».

Y eso lo dice un francés en un periódico tan chauvinista como *L'Echo de Paris*, agregando que al lado de aquella civilización, la anglo-sajona, Francia ocupará un lugar ventajoso. Y la civilización latina ¿cómo queda? Si Francia, que se preciaba de ser el «alma mater» de esta civilización, se resigna al papel de comparsa todo lo ventajoso que se quiera para ella, pero comparsa al fin, de los Estados que representan otros ideales y que pretenden ejercer la hegemonía universal, ¿qué porvenir, qué misión, qué destinos se reservan a España? Una dependencia rayana en esclavitud; la renuncia para siempre al dominio del Estrecho y a toda influencia legítima en África y la ambición completa del hispanismo en América.

Ni las naciones occidentales de Europa, ni la nación del Norte de América tendrían el menor interés terminada la guerra, en que se vigorizará espiritual y materialmente la personalidad de España: no espiritualmente, porque la civilización an-

Centro Católico de Obreros

Ayer mañana a las siete y media en la iglesia parroquial de San Lorenzo, cumplieron con el precepto pascual los obreros del Centro Católico, los cuales habían sido preparados para tan solemne acto por un triduo que como oportunamente digimos estuvo a cargo de los elocuentes oradores M. I. Sr. Doctoral de la Santa Iglesia Catedral don Eugenio Domaica, que desempeña la presidencia del Centro y el Beneficiado de la Santa Iglesia Catedral don José Luis Sánchez Cañamaque.

El presbiterio lucía iluminación profusa y adorno de flores.

Otró el augusto Sacrificio de la Misa el citado señor Doctoral de la S. I. Catedral y Presidente del Centro don Eugenio Domaica quien antes de administrar a mucho más de un centenar de obreros la Sagrada Comunión, les dirigió una fervorosa plática, en la que se congratuló de lo bien que habían correspondido, manifestando que aunque los obreros del Centro Católico confesaban y camulgan muchas veces en su propio local, se congratulaba no obstante de que siguiendo los consejos recibidos hubiesen venido a cumplir con el precepto pascual en su propia parroquia, pues de este modo interpretaban el espíritu y el sentir de la Iglesia sobre la Comunión Pascual.

En elocuentes y brillantes palabras les exhortó para que pidiesen mucho a Dios no sólo por sí sino por sus deudos, amigos y enemigos, terminando haciendo votos por la paz europea.

Durante la Misa y Comunión, por la Schola cantorum del Colegio del Centro, dirigidos por el Sr. Posadas y acompañados al órgano por el señor Cuadro se entonaron escogidos fervorinos.

Después de la elevación fué cantado por un novel cantor con fina afinación *Bone Pastor*, de Lapirain y a la terminación por todos los obreros, niños y fieles se entonó el Himno Eucarístico.

El acto resultó muy hermoso y edificantísimo.

Terminado, pasaron los obreros al Centro, donde se les dió un modesto y delicado desayuno, después del cual se cantó por el Sr. Posada acompañado por el Sr. Cuadro escogidas composiciones, durante la animación hasta cerca del medio día.

grandiosa. Empezó con un interesantísimo episodio que al narrarlo emocionaba de veras el corazón y luego desbordó su imaginación señalándonos la obra Salesiana de María Auxiliadora, como una aurora de esperanza y como providencial resolución de los grandes problemas que agitan a los pueblos y a las naciones modernas.

No podríamos seguir ni mucho menos trasladar a estas reducidísimas líneas los altos vuelos del elocuente orador, describiéndonos los caracteres de las obras de Dios. «No niego, decía, que el hombre pueda concebir grandiosos ideales y que a veces logre realizarlos para bien de sus semejantes.

Puede concebir la idea de unir mares y continentes, canalizando desiertos u hondando montañas. Puede vislumbrar tanto nuestro orgullo! concebir ideas salvadoras, benéficas y de interés universal. Puede ¡es tan necia nuestra soberbia! puede intentar unir a todos los pueblos con lazos de fraternidad, con intercambio de ideas y pensar en formar una humanidad libre, dichosa y opulenta.

Muchas veces fracasaron esos ideales, se rompen esos sueños dorados y el resultado es sumamente microscópico e insignificante. Hay una diferencia muy grande en los ideales de la Divina Providencia; los realiza con una sola palabra, con un gesto soberano sirviéndose de una caña, de un personaje quizá insignificante, quizá oculto, quizá perseguido y vilipendiado por el orgullo mundano. A ésta esberano Dios, traza admirables cuadros con pinceles pequeños y con matices oscurecidos. Aquí con soberano acierto nos señala la grande obra de la Asociación Salesiana, realizada por el gran D. Bosco, instrumento escogido por María para salvar a la juventud, encanalarla por los caminos de una cristiana educación y formarla con un corazón nuevo y una inteligencia cristiana. Los argumentos se suceden con la rapidez y variedad de un caudaloso río.

Desde las dos grandes revoluciones del pensamiento en el siglo XVI, y de la política en el siglo XVIII, la nave de la humanidad y de la civilización, marchaba por un mar proceloso, con grandes vías de agua que la hacían zozobrar. Como aquella nave del mar de Galilea, sólo tenía una esperanza. ¿Perecerá? ¿No habrá quien regenere la sociedad, quien reorganice la vida cristiana, quien forme una nueva descendencia de hombres de porvenir? La obra de María Auxiliadora contesta a estas preguntas y los Hijos de D. Bosco, con sus escuelas, asilos, talleres, oratorios, procedimientos pedagógicos y centros educativos, destruyen el hombre-máquina, creando el hombre obrero-cristiano; el hombre-bestia, haciéndolo hombre-ángel; el hombre-razón, convirtiéndolo en hombre-creyente; y al hombre-déspota, en hombre-respetuoso, ciudadano que cumple sus deberes y exige sus justos derechos.

Enseguida nos plintó al pueblo ignorante, desmoralizado y hambriento, hallando en la obra de D. Bosco, dignamente continuada por sus hijos los Salesianos, la ciencia, la dignificación y el pan de la vida, alboreando de este modo la era del porvenir glorioso para la Patria y para la Iglesia.

Dejamos, por no dar extensión ilimitada a esta sucinta relación, otros muchísimos felices pensamientos que como diamantes de ley acoloran el trabajo que ayer oímos del sabio misionero P. Dámaso Fuertes. Una tierna exhortación y una plegaria saturada de fervor fueron la última luzada de oro con que unía, para ofrecernos ante el altar de María Auxiliadora y a la Comunidad de Padres Salesianos, la variedad de flores y escogidos elogios que tan magistralmente sabe elaborar el elocuente orador sagrado, cuyas dotes celebramos y admiramos.

Por la capilla de música del Colegio se cantó la misa de Salazarán, y motetes al Ofertorio y Elevación. La capilla se vió concurridísima de fieles. Terminada la Misa se celebró un almuerzo, sentándose a la mesa, a más de los RR. PP. Salesianos, don José Tejera, don Tomás y don Luis Beltrami, señor cura de San José, señores predicador y celebrante en la función y don Francisco Jiménez Alfaro y Topete.

Por la tarde, a las siete, recorriendo el itinerario de costumbre, salió la procesión de la capilla con las imágenes del Patriarca San José y María Auxiliadora, cuyos pasos estaban exornados con mucho gusto y alumbreado de cera y el último, a más de la cera, con acetileno.

Los pasos eran llevados por Congregantes de María Auxiliadora. Abría marcha a la procesión dos parejas de la Guardia civil a caballo. Iban la Cruz de flores, insignias de la Asociación de Nuestra Señora de Lourdes, de Puntales, María Auxiliadora, Congregaciones de San Luis y San José y del Colegio del Sagrado Corazón, del que iban niñas

de blanco, llevando formado con flores «María, Ave.» Los alumnos de los Salesianos, del Colegio del Corazón de María y numerosas señoras llevaban cirios. Actuaba de preste el R. P. Dámaso Fuerte y de vestuario José Monseñat y Clemente Gede. La presidencia oficial la componía, en representación del Sr. Alcalde, el concejal D. Luis Beltrami, Sr. Superior de los Salesianos R. P. Joaquín Bressan y Sr. Cura de San José don José Marchante.

Detrás del paso de San José iban la banda de cornetas, que hoy era la primera vez que actuaba, de los Salesianos, luciendo vistosos uniformes así como la banda de música.

Una vez que regresó a su templo la procesión, se cantó solemne Salve. Muy concurrido se vió Extramuros con dicho motivo. Las casas lucían colgadas.

UN CONCIERTO

EL PIANISTA RUBISTEIN

El apoderado del notable pianista Arturo Rubistein que honra a nuestra patria, y que embarcará en este puerto el día 7 en el rápido vapor Infanta Isabel para América, ha telegrafiado a una entidad local, expresándole que el señor Rubistein, deseando despedirse de España, se ofrece a dar en Cádiz, en la noche del día 6 del corriente, un concierto a beneficio de los pobres o de otra entidad análoga que se designe, habiéndosele contestado que por celebrarse dicho día la víspera del Corpus no podía verificarse el concierto, si no se adelantaba un día la celebración de esta solemnidad artística.

Caso de cuajar la idea, será patrocinada por sociedades gaditanas.

DEL PUERTO

La corrida de ayer

Como era de esperar, la combinación que presentaba la «Taurina Gaditana» llevó ayer al Puerto de Santa María buen número de aficionados que soportaron con heroísmo premiable las molestias del calor que apretaba de firme y del viento que sopló como un condenado.

Cádiz, en los distintos trenes dió a la fiesta buen contingente de aficionados, y los trenes de Jerez llegaron así mismo repletos de personas.

Esta mañana nos encontramos con la sorpresa de que al encerrarse el ganado se habían desmandado dos toros.

De estos animalitos desertores, correspondía a Chano uno y otro a nuestro paisano. ¡Se ahorraron trabajo!

Unos momentos tenemos tan solo para estrechar las manos de buenos amigos, y en mi pesetero nos dirijimos a la plaza.

La entrada mediana, semibuenas, y los palcos archicompletos.

Ya en su sitio el presidente, suena el clarín, flamea en el aire el pañuelo, y lucen su «garbo» las cuadrillas entre las palmas cortes del respetable.

Cambiada la seda por el percal, se da suelta al

PRIMERO

Berrando en negro. El bicho sale con pies parándole a su salida Pacorro con cuatro verónicas nerviosillas.

Los de aupa pinchan por cuatro veces, y con tres caídas y un jaco para el arrastre, se pasa al segundo tercio.

Los matadores intervinieron con oportunidad en los quites.

Pareado malamente el animal por Diaz y Navarro, pasó a la jurisdicción de Pacorro.

Este comienza su faena, después de epatarnos el discurso obligado, movido, muleteando por bajo y sin parar.

Desde largo, entra atizando un pinchazo. Sigue muleteando breve, y larga otro, echándose fuera, prosiguiendo su faena para entrar dando una estocada delantera, de la que se acuesta el toro.

SEGUNDO

Cárdeno y bien presentado. Dominguez le da cinco verónicas, una de ellas buena, y un recorte, que se aplauden.

Cinco varas por cuatro caídas y un penco difunto, da de sí el primer tercio.

El portuense y el chico de la isla nos alegran la vida en los quites, escuchándose palmadas.

Cuatro pares de banderillas colocan los de tanda, y cambiada la suerte, Dominguez se dirige al astado, toreándolo por bajo y sin parar.

Algunos pases sin lucimiento y arrea una estocada baja que bastó. (Palmas y pitos.)

TERCERO

Buen mozo, cárdeno, y que sale con pies. De salida recibe el saludo de Chano, que le da cinco buenas verónicas;

sin parar demasiado y que se ovacionan.

El bicho acepta de los de aupa dos caricias que devuelve con otros tantos batacazos.

El público, cambiado el tercio, pide una sección de fuegos artificiales y el presidente saca el pañuelo rojo.

Tras breves instantes en que nos acordamos de la conflagración europea por las detonaciones, Chano, reñiere muleta y espada, saluda al usía y empieza su faena con la mano izquierda vistosa y elegante.

Entra en cuanto iguala el bicho, y cobra un pinchazo que resulta hondo. (Palmas.)

Nuevo muleteo para otro pinchazo, y con un descabello es mandada la res al desolladero. (Palmas.)

CUARTO

Berrando en negro. El gaditano le saluda con unas verónicas que se aplauden.

Cuatro varas por nueve caídas da de sí el tercio de varas, en el que Amuedo y Pacorro hacen buenos quites, que son aplaudidos.

Amuedo coge un par de banderillas de las cortas y cambia, sin clavar.

Nueva preparación y al cambio deja uno colosalmente. (Ovación.)

Cierra el tercio Vito con uno buenísimo.

Amuedo después de cumplimentar a la presidencia, brinda a un espectador que ocupa una barrera y muletea al bicho con pases de pecho y de rodillas, precursores de un pinchazo.

Sigue la faena y «arrea» una estocada hasta la bola algo desprendida. (Ovación, vuelta al ruedo y oreja.)

QUINTO

Cárdeno. Lanceado medianamente por Pacorro, entra el bicho a los de aupa y recibe cinco puyazos por dos caídas.

Los rehileteros le adornan con tres pares de zarcillos y Pacorro, después de brindar a los de la solana, pasa con dificultad, pues el toro estaba quedado y se defendía y tirándose largo le da un bejonazo del que lo manda al desolladero. (Pitos y algunas palmas.)

SEXTO

Cárdeno. A su salida arremete contra los piqueiros, parándole Dominguez los pies con unos lances que se aplauden.

El cornúpeto tomó cinco varas por cuatro caídas y una baja para las caballerías.

Dominguez coloca cambiado el tercio tres buenos pares de banderillas y entre los aplausos del concurso, requiere los trastos de la suprema, y tras muleteo breve, iguala a la res, entrando a matar y dejando una estocada caída y atravesada que dió fin a la corrida. (Aplausos.)

RESUMEN

El ganado de Surga, aunque en el primer tercio dió algún juego, llegó quedado a los demás, no dando ocasión a los diestros a poderse lucir. Solo el cuarto, hizo una pelea igual en todos los tercios, destacándose en el de varas en donde demostró mucho poder y bravura. Fué un buen toro.

Los matadores, dada las condiciones de las reses, pusieron de su parte cuanto pudieron por agradar consiguiéndolo a ratos.

Amuedo, en el único toro que le correspondió y tras una bonita preparación, en banderillas, colocó un gran par al cambio de las cortas, después de una pasada, que resultó algo trasero por mucho aguantar.

En la muerte de este toro, hizo una valiente faena con pases de rodillas, terminando con una estocada un pequeño caída dejándose ir como los buenos matadores. Fué indudablemente lo mejor de la tarde.

Los picadores buscando los bajos para no variar y bregando Fernando Diaz.

En banderillas, un par de Vito y otro del Canario.

La presidencia, acertada.

Burlaero.

SECCION RELIGIOSA

Santo de hoy. San Francisco de Caracciolo, fr., fr., Sta. Saturnina, vg. y mr.

Santo de mañana. San Bonifacio, ob. y mr.

JUBILEO

Día 4.—En la iglesia parroquial de Ntra. Sra. del Rosario.

Día 5.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las 9 se oculta a las 7.

SE VENDE.—Cinematógrafo Gaumont mostrador y mesas grandes para cafés.

Martínez del Cerro.—San Francisco 6.

- POR TELÉGRAFO Y TELEFONO -

Exitos germanos en los frentes y en el mar: más de 60.000 toneladas a pique.—Hazañas de la escuadra rusa.—Trasatlántico español detenido por los ingleses.

MADRID

De la cuestión militar

Siguen los comentarios

Toda la prensa madrileña continúa dedicando extensos comentarios a la grave situación política, derivada de la creación de Juntas militares de defensa.

«El Imparcial»

Dice que los culpables de que en plena guerra y en plena exaltación de virtudes cívicas y militares, nosotros aparezcamos como país en descomposición donde se relajan todas las disciplinas sociales, habrán adquirido tan grave responsabilidad, que ella sola basta para amargar los más ruidosos éxitos.

El mismo periódico cuenta que entre las causas que pudieron originar la formación de Juntas de defensa figura el siguiente hecho:

Hace seis u ocho meses llegó a Barcelona un oficial enfermo, procedente de Larache.

Además de la dolencia traía sobre sí un expediente de inutilidad.

Contó a sus compañeros que en el Hospital de Larache se agravó con exceso por falta de los cuidados más elementales.

Sus compañeros impresionados por tan triste acontecimiento realizaron gestiones y consiguieron que el expediente de inutilidad no siguiera su curso.

«El Debate»

Dice que sea cualquiera la solución que se dé a la cuestión militar, mientras no se gobierne mejor, persistirá la amarga y fundadísima protesta contra los grupos políticos.

Pasan—añade—de unas a otras manos las carteras sin conocimientos, competencia ni aptitud por parte de quienes las desempeñan; sin rectitud de propósitos, sin acertar ni por casualidad, sin advertir que destruyen las legítimas aspiraciones de muchos ciudadanos y los servicios y organismos públicos necesarios para que el Estado realice los fines que le corresponden.

Burell desmiente al órgano de Romanones.

El ministro de la Gobernación señor Burell ha manifestado a los periodistas que son completamente inexactas las afirmaciones del Diario Universal acerca de las Juntas de defensas militares, pues la de Infantería no había quedado disuelta en otros tiempos, como ahora se ha visto.

Consejos de ministros

Asistieron al Real el presidente del Consejo de ministros señor García Prieto, el ministro de Hacienda señor Alba y el de Estado Sr. Alvarado.

Allí se pusieron de acuerdo y convinieron en celebrar Consejo, para lo cual avisaron por teléfono a los demás ministros.

Sobre lo tratado guardaron reserva.

Únicamente nos dijeron que mañana se reunirán de nuevo, porque se habían limitado a un cambio de impresiones.

Otras noticias

Otro vapor español torpedeado.—Conducía material de guerra.

Por noticias particulares recibidas en La Coruña se ha sabido que a la altura de El Havre ha sido torpedeado por un submarino alemán el vapor español Telesforo.

A bordo de dicho barco iba el conocido oficial coruñés Sr. Portela, a quien se debe el relato de lo acaecido.

Se salvaron todos los tripulantes del barco, según carta de dicho señor a su familia.

El Telesforo procedía del puerto de Nueva York, de donde partió con carga de acero, cobre, dinamita, granadas, aeroplanos y maquinaria para los aliados.

El referido vapor era propiedad de la Compañía Larrinaga de Bilbao.

Y luego nos envían notas recomendándonos la vigilancia de nuestras costas.—Un abuso británico.

Comunican de Barcelona que el capitán del trasatlántico español Cádiz, de la Compañía de Pinillos, ha presentado reclamación ante la Comandancia de Marina por el hecho inaudito de haber sido detenido dicho barco, por un torpedero inglés, a tres millas de la costa.

No paró aquí la cosa, sino que tras la revisión de documentos se obligó al referido trasatlántico a marchar al puerto de Gibraltar y allí se le detuvo ocho horas, consintiendo des-

GUERRA

Los partes oficiales

LOS FRANCESES

Ofensiva alemana: es contenida París.—(Oficial de las tres de la tarde.)

Por la noche el enemigo bombardeó nuestras posiciones de Vanclere y de la meseta de California.

Rechazamos cinco ataques de los alemanes en la línea de la meseta referida.

Rechazamos también a diversas patrullas enemigas, que avanzaban en la Champaña y en los Vosgos.

En el resto del frente nada hay que señalar.

SEGUNDO PARTE FRANCES

Sin novedades

París.—(Oficial de las once de la noche.)

Conservamos las posiciones conquistadas en la meseta de Vanclere y en la de California, a pesar de los esfuerzos realizados por el enemigo para recuperarlas.

En el resto del frente hay cañoneo.

LOS INGLESSES

Mutuos avances Londres.—(Oficial.)

Avanzamos e hicimos prisioneros al Sur de Louches.

El enemigo avanzó al Sur y al Oeste de Cerches.

Por medio de un contraataque obligamos a los alemanes a desalojar la mayor parte de las posiciones que nos conquistó en un punto.

En Boulecourt hay cañoneo.

LOS ITALIANOS

Escasas luchas Colano.—(Oficial.)

Hay cañoneo en Plava, en Vódice y en el Carso.

En Arsa hubo varias luchas de patrullas.

En Tulinmo consolidamos las posiciones que conquistamos con motivo de la lucha de Versio.

Aviación: En el Trentino hubo actividad aérea.

Derribamos un aparato enemigo.

LOS RUSOS

Hazañas de la escuadra rusa en el Mar Negro.—Luchas de escasa importancia en los frentes.

Petrogrado.—(Oficial.)

TEATRO OCCIDENTAL

Bombardeamos la línea férrea de Kreves-Boikouse.

Algunas de nuestras granadas alcanzaron los grandes depósitos de municiones que el adversario tiene en Kode.

TEATRO RUMANO

Hay movimiento de exploradores y tirotes.

FRENTE DEL CAUCASO

Hicimos fracasar ataques de los turcos al Sudeste de Vau y un ataque de bandas búlgaras en la región de Dejeanirout.

Nuestros buques del mar Negro bombardearon Anatolia. Destruyeron depósitos de municiones y fábricas.

En Kosbi destruyeron el embarcadero y algunos edificios. También destruimos 147 veleros enemigos.

Cervielmo y Cagiorgo. Alcanzaron éxito en sus objetivos.

LOS ALEMANES

Exitos germánicos en todos los frentes. Koenigswusterhausen.—(Oficial de la tarde.)

TEATRO OCCIDENTAL

Hay cañoneo en el sector de Wistchaeite, cerca de Lens.

Rechazamos ataques de los ingleses en Loos, en Souches y al Noroeste de Mouché.

Hay gran actividad a todo lo largo del Aisne y en la Champaña.

Tras un ataque que nuestras tropas realizaron con éxito en el Camino de las Damas, arrebataron al enemigo varios lanzaminas.

Rechazamos a las patrullas enemigas en la orilla derecha del Mosa, en Angrimont, en Comprés y en Saint Michiel.

Los aviones ingleses bombardearon nuestros campamentos de concentración.

Destruimos un aparato e hicimos prisioneros a los tripulantes. El capitán de dicho aeroplano falleció a consecuencia de las heridas que había recibido.

De los prisioneros franceses que había en el campamento resultaron heridos 91, a consecuencia del bombardeo.

Nuestras escuadrillas bombardearon una línea férrea y depósitos de municiones, y las trincheras enemigas de Arras y del Aisne.

Diez aparatos enemigos fueron derribados por los nuestros.

En el resto del frente, el habitual cañoneo.

TEATRO ORIENTAL

Rechazamos varios avances de los rusos en Sula y en el valle de Purnna.

TEATRO MACEDÓNICO

Varios ataques del enemigo en las orillas del Vardar y en Luba fueron contenidos en nuestras líneas.

PARTE ALEMAN DE LA NOCHE

Cañoneo Koenigswusterhausen.—(Oficial de la noche.)

Hay cañoneo en el arco de Wischaeite.

En el resto del frente nada hay que señalar.

En Oriente y en Macedonia nada nuevo.

Pedro Domecq

Casa fundada en 1780 VINOS Y COÑAC

Jerez de la Frontera

Representante para la provincia de Cádiz, Antonio de Ríos y Flores, plaza de Beién, 7, Jerez de la Frontera.

Miscelánea guerrera

Sobre el discurso del Emperador de Austria.—Comentarios encomiásticos.

Viena.—Toda la prensa refleja en sus columnas la impresión que ha causado el discurso del Emperador, calificándolo de documento histórico de suma importancia, tanto más que se puede considerar como una nueva base para Austria sus frases acerca de la paz que hallarán eco más allá de las fronteras.

Afirmar que asimismo merece una especial atención la cordial acogida dispensada por los representantes de ambas Cámaras y que reflejan la honda impresión producida, añadiendo, que estas dejan esperar que también los representantes del pueblo presenten todo su concurso para que se realicen los elevados objetos expuestos por el joven monarca en el discurso de referencia.

El Emperador ha recibido homenaje de varias Diputaciones, entre las cuales había una de representantes de la Dalmacia. Por esta prohubo un discurso su presidente.

Contestó el Emperador con el que sigue: «El homenaje que me rendís, lo acepto con alegría y sincera satisfacción al pensar en los brillantes hechos realizados por los valientes regimientos de la Dalmacia, que dan pruebas de fidelidad y de su adhesión inquebrantable a vuestro Emperador.

Licor Carmelitano, Anís
Crema de Café y Cognac



Los recomiendan todas las ciencias médicas como aperitivo, digestivo y tónico. Son de fama universal y esmerada fabricación por los Rvdos. PP. Carmelitanos de Benicasin (Cas-...)

Marca Depositada De venta al por mayor y detall en el Almacén de Ultramarinos "LA ITALIANA" (Antigua de Manganelli) de GOMEZ Y CEBALLOS—Rosario y Columela—Depositarios exclusivos en Cádiz y su provincia. Pídase en todos los Hoteles, Cafés, Restaurants, Cervecerías y Ultramarinos

Doblemente grandes son las pruebas a que la guerra ha sometido a las regiones costeras de Bustue, y con un amor a la patria que no tiene ejemplo, estas regiones las han confortado, diciendo:

«Que la victoria que pido a Dios y que me garantiza mis sentimientos patrióticos perseverantes, quiera el Señor conduzca a Dalmacia a un feliz porvenir y que esta preciosa joya de mi corona brille de nuevo con gran resplandor, disfrutando Dalmacia de la paz y de toda clase de progresos con todo el Imperio.

Sobre el mismo tema.—Más comentarios.

Viena.—Sigue la Prensa austriaca enalteciendo el espíritu del discurso del Emperador Carlos.

Todos los periódicos ponderan el contenido social y político del referido discurso.

Aplauden las alusiones que hizo a la paz al tratar de la política exterior. Estiman, sin embargo, que dichos conceptos serán censurados por aquellos que nunca estiman sinceras manifestaciones de esta índole, como sucedió cuando los Imperios Centrales propusieron solemnemente la paz.

Hace resaltar que la única condición que exige Austria, según ha proclamado su Emperador, es que quede a salvo el honor de las armas austriacas.

La crisis de las subsistencias en Francia.

Náden.—Agrávase en Francia la crisis de los alimentos.

La carne de caballo está supliendo la falta de pescado.

Aunque ya se comía en Francia dicha carne antes de la guerra, ahora aumenta el consumo por las dificultades de la pesca y de obtener otro género de subsistencias, pues muchos pedidos no llegan del exterior y lo que en Francia se produce no es bastante.

La opinión pública comienza a hacerse cargo de que la causa aliada está perdida y que es inútil toda resistencia y prolongación de la lucha.

La situación exterior y mercantil de Francia.

París.—El Consejo de Ministros ha acordado entre otras cosas lo siguiente:

Revisar con detenimiento la situación de Francia en el exterior, a partir del mes de Abril.

Examinar a este propósito todo lo relativo a las pérdidas mercantiles y a los tratados de comercio y demás convenios celebrados con distintas naciones.

La autonomía de Trieste

Roma.—La prensa italiana asegura que el Emperador Carlos de Austria, presentará en breve un proyecto para su aprobación por el Parlamento austriaco, concediendo la autonomía a Trieste.

Quedará dicha ciudad en iguales condiciones que las libres de Hamburgo y Bremen.

DE RUSIA

La cuestión de Finlandia París.—En el Senado finlandés se ha procedido a la lectura del proyecto de anexión de Finlandia.

Luchas sociales

Petrogrado.—El Comité de industriales de Moscú ha celebrado una sesión borrascosísima.

Separáronse de dicho Comité los miembros obreros, quedando sólo uno de éstos.

La guerra en el aire y en el mar

Hundimientos en el Atlántico.—38.000 toneladas a pique.

Náden.—(Oficial).

Los submarinos alemanes han obtenido nuevos éxitos en el Atlántico. El número de toneladas que desplazaban en total los barcos hundidos se eleva a 30.500.

Entre los barcos torpedeados figuran vapores que conducían 3.000 kilos de aceite para la Marina inglesa; otro 3.000 palas para Inglaterra; un vapor de nacionalidad desconocida; un velero ruso; tres vapores cargados de trigo para Inglaterra y otros con arroz y varias subsistencias.

30.000 toneladas hundidas en el Mediterráneo.

Náden.—(Oficial).

En el Mediterráneo han hundido nuestros submarinos varios barcos, cuyo desplazamiento de registro se eleva en total a 30.000 toneladas.

Entre éstos figuran varios vapores ingleses armados, de ellos el Arminster y el Cangilin; un vapor correo francés de Africa, y otros cargados de aceite, viveres y sulfato amónico.

Las pérdidas aéreas de los franceses.

Náden.—Las pérdidas aéreas de los franceses se demuestran por el hecho de que el generalísimo británico ha tenido necesidad, para suplir la falta de aviadores, de acudir a los excedentes que aún no habían terminado su instrucción.

Luchas aéreas

París.—Nuestras escuadrillas de aviones han bombardeado las posiciones escalonadas del enemigo en el sector de Iprés.

También sostuvieron luchas aéreas sobre Zeebrugge y Ostende.

Causaron daños nuestros aparatos y represaron indemes.

Los últimos torpedeamientos

Koenigsusterhausen.—(Oficial de la madrugada).

Conócense nuevos éxitos de nuestros submarinos.

Estos han echado a pique los siguientes barcos:

El velero noruego Doulater.

Los vapores ingleses Hector, Norfort y Unitas.

El griego Aristides.

El velero Devore.

Y el vapor Kudruk.

De América

Alemania y Venezuela.—Se interpone yanquilandia.

Washington.—El gobierno norteamericano ha averiguado que Alemania trata de obtener un control en las islas Margaritas, cerca de Venezuela, para utilizarlas como base de sus submarinos.

En vista de ello los Estados Unidos han notificado el caso al presidente de Venezuela, advirtiéndole que si la resolución de dicha república fuese favorable a la pretensión alemana, equivaldría a una violación de la doctrina de Monroe y tendría que atenderse Venezuela a las consecuencias, pues se hallaría en un conflicto con los Estados Unidos.

Provincias

CORUÑA

¿Vapor francés torpedeado?

Reina ansiedad por la tardanza en llegar a este puerto del vapor francés Venezuela, que salió del puerto de la Habana con cargamento de azúcar y con pasajeros.

Témese que haya sido torpedeado al seguir la ruta del Cantábrico.

ASTURIAS

Una huelga.—Desórdenes

Oviedo.—La huelga de los obreros de la fábrica de pólvora, iniciada hace unos días se agrava.

A estos huelguistas, se le han agregado haciendo con ellos causa común, los obreros que trabajan en la fábrica de metales «La Industrial» y la de Soto.

El número de los que han abandonado el trabajo se eleva a 1.500.

Parece que han ocurrido desórdenes, habiéndose visto obligada a intervenir la benemérita.

Se dice que hay un herido.

CASTELLÓN

Conferencia neutralista prohibida

El Gobernador civil ha prohibido la conferencia de afirmación neutralista que había de dar mañana en el sindicato de San Isidro el orador tradicionalista don Jaime Chicharro.

Luchas políticas

Los elementos republicanos locales han adoptado una actitud intransigente, y que ha de motivar la unión de todas las fuerzas monárquicas de la población; al objeto de comenzar en breve una campaña de oposición a los candidatos que presenten en las próximas elecciones.

Ultima hora

Otro vapor español torpedeado.—Venía de Inglaterra escoltado por destroyers aliados.

El ministro de la Gobernación nos ha facilitado un relato, acerca de un nuevo vapor español que ha sido torpedeado.

Es el vapor Eriaga, del cual, 28 naufragos han desembarcado en el puerto de San Sebastián.

Dicho vapor salió el día 20 del corriente del puerto inglés de Glasgow, con carga de carbón y otros efectos para Bilbao, en compañía de 10 buques de diferentes nacionalidades.

Escortaron además a estos barcos, desde el Canal de la Mancha, dos destroyers ingleses, hasta Brest. En dicho punto de la costa francesa del Noroeste los dejaron los referidos destroyers ingleses y fueron sustituidos por otros dos franceses, los cuales los escoltaron a su vez, bordeando las costas hasta llegar a Burdeos.

El viaje lo realizaron sin novedad, llegando a Burdeos a las dos de la tarde y saliendo a las cinco para Bilbao.

Luego divisaron un submarino alemán y uno de los destroyers hizo fuego contra él. Desapareció entonces el submarino; pero a las cinco de la mañana hizo de nuevo su aparición y torpedeó al Eriaga.

La tripulación de éste se ha salvado.

Se componía de 25 hombres y tres pasajeros españoles.

Han resultado levemente heridos el primero y segundo maquinista.

Los tripulantes cuentan que el mismo submarino torpedeó también a un vapor noruego.

La mayor parte de los naufragos ha llegado a San Sebastián y el resto a Bilbao.

El mejor calzado

SE VENDE EN

EL LOUVRE

PLAZA DE CASTELAR

Precio fijo verdad

MARCA DO EN CADA PAR

De Foot-ball

El «Español F.-C.» gana al «Sevilla» por dos goals a uno.

Reinaba gran animación por presenciar tan interesante partido, por contar el campeón de Andalucía «Sevilla F.-C.» con jugadores de gran renombre y entre ellos figurar el gran Armet, el cual nos dejó a oscuras, no obstante ser las cinco de la tarde, pues toda la mecha de que gozaba fué cortada por nuestro «Español F.-C.»

Alineados ambos equipos toca salir al «Sevilla», el cual avanza rápido y con bríos, llegando a la meta contraria, a la que chutan sin consecuencias. Puesta mano por Lobato de nuestro equipo en el área de defensas es castigado con un penalty, que tirado por Tornero lo convierte en goal para su equipo; saque de centro y dominio completo de nuestro club, el cual molesto por el penalty avanzan chutando, siendo recogido el balón por un defensa sevillano, el cual lo convierte en goal, rematándolo Arrabal y Santander.

Nuevo saque del centro, con alternativa para ambos equipos, y suena el silbato del referee, terminando el primer tiempo.

Transcurrido el descanso reglamentario, se vuelve a la lucha, notándose en los de casa dominio completo sobre el campeón de Andalucía, el cual recurre a las jugadas ilegales, siendo castigado por el árbitro; gran avance de nuestro equipo, apoderándose del balón Jardines, el cual solo, burlando las líneas de medios, defensas y portero, logra hacer el tanto que le valió a nuestro «Español» la victoria. Este jugador fué objeto de las simpatías del público en general.

Vuelto el balón al centro y dominio del «Sevilla» chutando varias veces sin resultado, debido a la gran labor efectuada por el trio Bernal, Macías y Barzanallana) en una melea delante de la portería de nuestro «Español» para Bernal colosalmente cayendo al suelo y siendo atropellado por los jugadores del «Sevilla», nuevo chut del «Sevilla», que es rechazado por el gran Rafael Macías, que libró un goal seguro.

Un avance de los nuestros y una carga ilegal, dada por Arrabal, hace que el árbitro lo expulse del campo. A los pocos minutos suena el silbato del «referee»; dando por terminado el partido, con la victoria de nuestro «Español» por dos goals a uno; he-

FIJESE VD. BEN

y grabe en su imaginación, que esta es la cajita original del universalmente conocido SELLO YER. Pida, reclame, exija. V. siempre el nombre YER. Sólo haciéndolo así podrá Vd. verse libre del sin fin de IMITACIONES que pretenden abrirse paso al amparo del gran crédito e indiscutible éxito alcanzado por el



SELLO YER

el que calma y cura, como ningún otro preparado, el DOLOR DE CABEZA, NEURALGIAS, GRIPPE, DOLOR DE MUELAS Y DE OIDOS, DOLORES REUMATICOS, etc., etc.

Caja con un sello, solo cuesta 30 céntimos, Caja con doce sellos, 3 Ptas. DE VENTA EN TODAS LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS

Próximo a terminarse la existencia de CARBON ANTRACITA

que a precio excepcionalmente barato se viene vendiendo en el Depósito de Vinos Martínez del Cerro

con una economía de más de 25 por 100 en relación a los precios existentes en plaza, se avisa a los antiguos clientes que para el próximo a llegar experimentará otra vez alguna subida.

El precio actual es:

Table with prices for Carbon Antracita (Almendra) in different quantities and conditions.

LA UNION Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de Seguros Reunidos CAPITAL SOCIAL, 12.000.000 de Pesetas efectivas completamente desembolsado

AGENCIAS EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS 53 AÑOS DE EXISTENCIA

SEGUROS SOBRE LA VIDA.—SEGUROS CONTRA INCENDIOS Seguros de valores y Seguros contra accidentes

Subdirectores en la provincia de Cádiz, Ceuta y Tetuán: SRES. GARCIA Y C. sucesores de José Asprer.—Canovas del Castillo n.º 26

UNA BUENA MAQUINILLA

En otro lugar de este periódico publicamos el anuncio de una maquinilla denominada «La Zurcidora Mecánica», que es, sin duda, de gran utilidad. Este aparato que nosotros recomendamos eficazmente, puede ser manejado por un niño, al cual, de un modo rápido y perfecto, le es fácil dejar zurcido o remendado cualquier par de medias o ropa, aunque estén en mal estado. Nadie puede desconocer la utilidad que este aparato presta en cualquier casa de familia o en la habitación de un hombre soltero; basta con hacer funcionar la maquinilla por breves momentos y lo que parecía de arreglo imposible, se transforma en un zurcido perfecto. «La Zurcidora Mecánica», que se ha abierto rápidamente paso en todos los mercados, puede considerarse de necesidad absoluta en toda casa de familia, por ser un auxiliar inestimable de la mujer cuidadosa y económica.

La Sociedad Patent Weaver, Paseo de Gracia, 97, Barcelona, España, remite «La Zurcidora Mecánica» libre de gastos, por el módico precio de diez pesetas. Pense bien en las ventajas que este aparato os puede proporcionar, y al escribir a la casa mencionada EL CORREO DE CÁDIZ.

Enfermedades de los ojos

CONTRERAS JIMENEZ Consulta de 1 a 3. Sacramento, 49.—Cádiz.

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE Si quiere V. economizar dinero, suscribese a «EL CORREO DE CADIZ» Véase anuncio en 4.ª plaza

¡¡NOVEDAD!! «La Zurcidora Mecánica»

Con este aparato hasta un NIÑO puede rápidamente y sin igual perfección, ZURCIR y REMENDAR medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de seda, algodón; lana o hilo.

No debe faltar en ninguna familia. Su manejo esencial, agradable y de efectos sorprendentes. La Zurcidora Mecánica va acompañada de las instrucciones precisas para su funcionamiento. Funciona sola, sin ayuda de máquina auxiliar.

Se remite libre de gastos, previo envío de DIEZ PESETAS por Giro postal.—No hay catálogos.

Patent Magic-Weaver PASEO DE GRACIA, 97.—BARCELONA.

ENFERMEDADES de los OJOS

DR. RIBAS VALEJO Consulta de dos a cuatro. SEBASTIAN 6.—CÁDIZ.

Recordamos a nuestros suscriptores, que en el afamado CAFÉ PARI-SIEN, propiedad de D. Carlos Derqui, centro de reunión del elemento distinguido de Cádiz, se sigue tostando diariamente el YAUCO y CARACOLILLO que hasta con su miagita de Moka se vende desde 5 pesetas el kilo.

Loreto 1, ehl

Imprenta de El Correo de Cádiz.

SERVICIOS DE LA

Compañía Trasatlántica de Barcelona

en el mes de Junio de 1917

Líneas al Rio de la Plata y al Brasil

El vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON**
Saldrá el 4 de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz; para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor **LEON XIII**
Saldrá de Bilbao y Santander, de Gijón, de Coruña, y de Vigo para Rio Janeiro, Santos Montevideo y Buenos Aires.

Líneas a Antillas, México, New-York y Costafirme

El vapor **ANTONIO LOPEZ**
Saldrá el 25 de Mayo de Barcelona, el 26 de Valencia, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, para New-York, Habana, Veracruz y Puerto México.

El vapor **ALFONSO XIII**
Saldrá el 16 de Mayo de Bilbao, el 19 de Santander, el 20 de Gijón y el 21 de Coruña, para Habana y Veracruz. Admite carga y pasaje para Costafirme y Pacífico, con trasbordo en Habana.

El vapor **MONTSERRAT**
Saldrá el día 10 de Barcelona, el 11 de Valencia, el 18 de Málaga y el 15 de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón Colón, Sabanailla, Curacao, Puerto Cabello y La Guayra. Se admite carga y pasaje con trasbordo para Veracruz, Tampico y Puertos del Pacífico.

Línea de Filipinas

Se anunciará oportunamente la salida del vapor de esta línea.

Línea de Fernando Póo

El vapor **CATALUÑA**
Saldrá el 2 de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 7 de Cádiz, para Tánger, Casablanca, Mezgan (escalas facultativas), Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros a quienes a Compañía de alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio.

VAPORES TRASATLANTICOS DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.ª

PARA **MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES** con escala en Las Palmas

EL VAPOR español de 10 000 toneladas

CATALINA

Saldrá del puerto de Cádiz el día 5 de Junio de 1917. Admite pasajeros de primera, segunda y tercera ordinaria, y carga para los referidos puertos, sin trasbordo. Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2.

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.
SERVICIO REGULAR DE VAPORES ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARSELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS.
SALIDAS DEL PUERTO DE CADIZ
Para Vigo, Marín, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Avilés, Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Los viernes a las 16.
Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona Gote y Marsella. Los miércoles a las 18.
Admite carga y pasajeros.—Consignatario: JUAN JOSÉ RAYNA.—BEATO DIEGO DE CADIZ 22.—Cádiz.

Quintín Ruiz de Gauna
VITORIA (ESPAÑA)
Velas de cera para el culto
CALIDADES LITÚRGICAS GARANTIZADAS
MARCAS REGISTRADAS
MAXIMA Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual.
NOTABILI Para las demás velas del altar.
Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.
RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto que arden y consumen desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpieza que las más excelentes bujías esteáricas.
ENVIOS A ULTRAMAR

EL CORREO DE CADIZ REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el dos por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibo de suscripción correspondiente al mes anterior.

- COLONIALES . . . Emilio Portas y C.ª, Cobos y R. Bustamante.
- DEPT.º DE VINOS. . . Martínez del Cerro, San Francisco 6.
- EFFECTOS NAVALES. . . José Díaz y C.ª, Isaac Peral 23.
- PAPELERIA. . . «El Fénix», San Francisco 15.
- SASTRERIA. . . «La Realización», D. de la Victoria 3 y 5.
- TALLER DE PINTOR. . . Guillermo Real, Rosario 15.

Compañía Transmediterránea.-Barcelona.

NUEVO SERVICIO DE VAPORES CORREOS A LAS ISLAS CANARIAS

Salidas de Cádiz los días 4, 11, 19 y 26 de cada mes. Para SANTA CRUZ DE TENERIFE y LAS PALMAS (Gran Canaria), con la correspondencia pública y de oficio para dichas Islas. El vapor español

REINA VICTORIA
Su capitán don M. Maestro.—Saldrá el día 4 de Junio de 1917, a las once de la mañana.—Admite carga y pasajeros. Consignatarios: Calle Isaac Peral 9, entrada por la del Doctor Zurita. VDA. DE R. ALSON Y F. LERDO DE TEJADA

Compañía Transmediterránea.-Barcelona.- Para Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona y Barcelona. —El vapor español

TINTORE
Su capitán don J. Marzal.—Saldrá el día 6 de Junio.—Admite carga y pasajeros.—Consignatarios: Calle Isaac Peral 9, entrada por la del Doctor Zurita. VIDA DE R. ALCON Y F. LERDO DE TEJADA.

LA BALANZA -- FABRICA DE YESO -- y Depósito de materiales de albañilería Cementos y Calidráulica de Zemaya de MANUEL MAURE Y BABLE

Martínez Campos, núm. 1.—Plaza de la Reina y Sagasta, núm. 102. TELÉFONO NUM. 47.—CADIZ
Lomas y escalones de Tarifa, de todas clases y tamaño. Zócalos lisos y de varios dibujos y colores. Tubos gras. Azulejos blancos y de colores. Losetas y adrillos de todas clases. Lebrillos y cónicos de todas medidas. Se garantiza la calidad, peso y medida de cuantos materiales se sirvan. Exactitud en el cumplimiento de los pedidos, para lo cual cuenta la Oasa con un completo material de repuestos.

CENTRO DE ANUNCIOS PEDRO GRAÑEN

— CASA FUNDADA EN 1878 —
Zurbano 3, bajos.-Teléfono 1.832
BARCELONA

VAPORES ESPAÑOLES DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP. CADIZ

Para Canarias, Puerto-Rico, Ponce, Sanlago de Cuba, y Habana.
EL VAPOR **CADIZ**
Saldrá del puerto de Cádiz el día 18 de Junio de 1917. Admite pasajeros de primera, segunda, económica, tercera preferente y tercera ordinaria y carga sin trasbordo para los referidos puertos. Informarán sus Armadores, PINILLOS, IZQUIERDO Y C.ª Plaza de SAN AGUSTIN núm. 2.

ROLDÓS Y C. CASA FUNDADA EN 1872

CENTRO UNIVERSAL DE ANUNCIOS

Concesionarios de los aparatos anunciadores y cuadros indicadores instalados en las vías más concurridas
RAMBLA DEL CENTRO, 37
BARCELONA

GUÍA DEL LECTOR

DATOS ASTRONOMICOS DEL DIA 4
Sale el sol a las 5' 7.
Pónese a las 7' 59.
Sale la luna a las 7' 0.
Pónese a las 5' 47.
MAREAS DEL DIA 4
Pleamar a las 1' 20 de la madrugada.
Bajamar a las 7' 39 de la mañana.
Pleamar a las 1' 42 de la tarde.
Bajamar a las 8' 0 de la noche.
MAREAS DEL DIA 5
Pleamar a las 2' 3 de la madrugada.
Bajamar a las 8' 22 de la mañana.
Pleamar a las 2' 25 de la tarde.
Bajamar a las 8' 43 de la noche.
Vapores al Puerto de Santa María
EL DIA 4
Salidas del Puerto. Salidas de Cádiz.
9 15 de la mañana 8 0 de la mañana
8 00 de la tarde 1 45 de la tarde
0 00 de la idem 00 00 de la idem
EL DIA 5
10 15 de la mañana 9 15 de la mañana
8 00 de la tarde 1 45 de la tarde
0 00 de la idem 1 00 de la idem
SERVICIOS PUBLICOS
Administración de Correos, (Cardenal Zepata, 1).
Giro Postal, de 9 a 12.
Horas de recogida en los buzones de alcance: a las 12 y a las 21. En la Central: a las 6 y 30 para el correo y a las 15 y 30 para el exprés.
Certificados: de 10 a 12 y de 1 y 30 a 2 y 30 y de 8 y 30 a 5 y 30.
Administración de Hacienda: (Casa Aduana), de 11 a 16.
Archivos parroquiales: de 11 a 18.
Arriendo de Contribuciones: (Isabel la Católica 22), de 11 a 17.
Inem de cédulas personales: (Cristóbal Colón 9), de 15 a 17 y de 18 y 30 a 20 y 30.
Aduanas: (Plaza de la Reina), de 9 a 12.
Aduanas: en la Administración de 11 a 16.—En los muelles de sol a sol.—En ferrocarriles: de 9 a 11 y de 13 a 16.—Domingos de 9 a 11.
Ayuntamiento de 12 a 13.—Los días festivos, de 12 a 16.—Depositaria, de 13 a 16.
Banco de España: (Antonio López 4) de 11 a 15.—Operaciones de giro, de 11 a 14.
Banco de Cartagena: (Plaza de la Constitución), de 10 a 16.
Capitanía del puerto: muelle, de sol a sol.
Comisaría de Marina: muelle, de sol a sol.
Comisión Mixta de Reclutamiento: Casa Aduana, de 8 a 18.
Compañía Arrendataria de Tabacos: Isaac Peral, de 11 a 17.
Cuerpo de Vigilancia: Casa Aduana, servicio permanente.
Jefe, de 11 a 15 y de 21 a 23.
Cuerpo de Seguridad: Cervantes 45, servicio permanente.
Notaría eclesiástica: Palacio Episcopal, de 12 a 14.
Obras públicas: Sagasta 29, de 12 a 14.
Provisorato eclesiástico: Palacio Episcopal, de 12 a 14.
Registro de la Propiedad y Mercantil: Santiago Terry 13, de 9 a 15.
Sanidad Marítima: muelle, servicio permanente.
Secretaría del Obispedio: Palacio episcopal, de 12 a 14.
Junta de Obras del puerto: Isabel la Católica 18, Dirección facultativa, de 8 a 18.
Oficinas administrativas, de 12 a 17.—Depositaria pagaduría, de 15 a 17.
Giro Mutuo: Isaac Peral 19, de 12 a 14.
Delegación de Hacienda: Casa Aduana, de 8 a 18.
Diputación provincial: Casa Aduana, de 11 a 17.
Ingenieros de Montes: Constitución 16, de 9 a 18.
Gobierno Civil: Casa Aduana, de 11 a 14.
Gobierno Militar: Paseo Duque de Nájera, de 9 a 12.
Instituto General y Técnico: San Francisco 23, Secretaría, de 13 a 15.
Ferrocarriles: de sol a sol.
Juzgados de Instrucción: San Francisco 9 de 10 a 12 y de 15 a 18.

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

Redacción, Administración e Imprenta, M. del Real Tesoro 8.

PRECIOS DE SUSCRIPCION		TARIFA DE ANUNCIOS	
Al mes	2'50	En 2.ª plana línea	0'20
Trimestre.	7'50	En 3.ª > >	0'10
Extranjero, trimestre	12'00	En 4.ª > >	0'05

Tarifa de anuncios especiales, pídase en la Administración de este periódico. Descuentos a los anuncios mensuales. Se admiten esquelas de defunción y aniversario, para la edición de la noche hasta las 6'30 de la tarde, y para la de la mañana hasta altas horas de la madrugada.